Č

	PRIVATE 

4. probni
	
IME I PREZIME
	
BROJ INDEKSA

	
	
	


1. Ukoliko su potroači “dalekovidi”, njihova potrošnja će zavisiti od

              A. tekućeg, ali i očekivanog budućeg dohotka 

B. samo od očekivanog dohotka

C. inflacije

D. planirane buduće potrošnje 

2. Pretpostavimo da Vlada smanjuje poreze, dok javna potrošnja miruje, tako da se javlja budžetski deficit. Deficit se finansira pozajmljivanjem. Tako Milica  Kostić smanjuje poreski izdatak za 1000$ i koristi taj novac da kupi obveznice u istom iznosu. Ona dobro poznaje i čvrsto veruje u rikardijansku jednakčinu. Kakav je uticaj ovog njenog poteza na njeno bogatstvo i njenu buduću potrošnju?

A. neto iznost bogatstva raste, ali potrošnja ostaje konstantna. 

B. neto iznos bogatstva se smanjuje, ali potrošnja ostaje skoro ista        

C. Njeno bogatstvo, kao i njena potrošnja, zadržava istu vrednsot 

3. Daleko, preko sedam mora i sedam gora, nalazi se zemlja Možebitialinemora,  

u kojoj vlada rikardijanska jednačina. Pretpostavimo da vlada zemlje Možebitialinemora podiže poreze da bi prikupila sredstva za isplatu duga. Šta će se desiti sa štednjom javnog sektora, a šta sa nacionalnom štednjom?

A. Javna štednja raste, a nacionalna ostaje ista. 

B. Ne menja se ni jedna ni druga varijabla

C. Javna štednja raste, a nacionalna pada 

D. Javna štednja pada, a nacionalna staje ista 

4. Rikardijanska jednakost ne vodi zaključku o irelevantnosti fiskalne politike. Postoji jedna mera koja će uvek uticati na potrošačko ponašanje, bez obzira šta se bude dešavalo sa drugim varijablama. Ta mera je 

A. rast tekućih poreza 

B. rast očekivanih poreza 

C. rast javnog duga

D. pad javne potrošnje 

5. Ako važi rikardijanska jednakost i vlada smanjuje poreze bez namere da smanji javnu potroŠnju, tada će "dalekovidi" potrošač 

A. povećati potrošnju u istom iznosu u kome su porezi smanjeni

B. povećati potrošnju za onoliko koliko iznosi proizvod marginalne sklonosti potroši i iznosa novca ušteđenog smanjenjem poreza

C. neće izmeniti potrošnju da bi sačuvao novac za plalćanje poreza u budućnosti

D. smanjiti potroŠnju u cilju uštede radi plaćanja poreza u budućnosti

6.Pretpostavimo da potrošač jedino vodi računa o tekućem raspoloživom dohotku jer nije zainteresovan da gleda dalje u budućnost. To je primer

    A. “kratkovidosti”

     B. ograničenja u pozajmljivanju

     C. rikardijanske jednakosti

7. Model ponašanja potrošača koji prihvata rikardijanski pogled na javni dug je 

A. model životnog ciklusa/model permanentnog dohotka

     B. kejnzijanski model 

              C. nije nijedan model, to su samo hipoteze 

8. Ako važi rikardijanska jednakost, smanjenje poreza danas će povešati potrošnju 

ako 

A. porezi budu povećani u narednom periodu 

B. ako se smanji javna potrošnja 

ako se poveća javna potrošnja 

9. Pretpostavimo da potrošači očekuju da će buduće poreske stope biti iste kao što su u ovom trenutku. To je primer

     A. racionalnih očekivanja

     B. “kratkovidosti”

10. Izaberit par reči koje po Vašem mišljenju najbolje odgovaraju smislu sledeĆe rečenice: Ako rikardijanska jednakost važi, a država smanjuje poreze (ali ne i potrošnju), potrošnja će _________, jer potrošači ________ da porezi budu veći u narednom periodu.

A. rasti; očekuju

B. rast, ne očekuju

C. ostati ista, očekuju

pasti, ne očekuju

 11. Pretpostavima da Vlada zemlje Možebitialinemora generiše budžetski deficit tako što smanjuje poreze. Nadalje, plan je da se deficit podmiri iz poreza koji će se prikupiti u budućnosti. Prema rikardijanskom aspektu smanjenje poreza neće uticati na tekuće planove potrošnje, jer

A. poreske olakšice ne utiču na tekući dohodak

B. poreske olakšice ne utiču na permanentni dohodak

C. Vlada zemlje Možebitialinemora  u svakom slučaj ne vodi dobru poresku politiku, te se potrošači ne rukovode rikardijanskom jednakošću

12. Ako potrošaći imaju ograničenja u pozajmljivanju 

     A. poreska politika ne utiče na nivo nacionalne štednje

     B. Rikardijanska jednakost važi

     C. rast javnog duga će povećavati potrošnju

     D. tekuća potrošnja će u potpunosti biti determinisana nivoom permanentnog dohotka 

13. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, jedinična potrošnja obavljena danas odgovara potrošnji narednog dana u iznosu definisanom 

A. marginalnom sklonošću potrošnji

B. prosečnom sklonošću potrošnji 

C. (1 + r).

D. 1 / (1 + r).



D. marginalnom stopom supstitutije

14. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, rast realne kamatne stope prouzrokuje da potrošnja u inicijalnom periodu

A. raste zbog rasta dohotka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

. 

30. U modelu potrošnje koji obuhvata dva perioda, usled rasta dohotka tekuća potrošnja

A. raste zbog rasta dohotka

B. pada zbog supstitucionog efekta 

C. ostaje ista jer se rast dohotka i dejstvo supstitucionog efekta poništavaju 

D. ne može seu utvrditi bez poznavanja intenziteta dejstva dohodnog i supstitucionog efekta. 

31. Hipoteza o životnom ciklusu implicija da je potrošnja definisana


A. samo tekućim dohotkom


B. tekućim i budućim dohotkom 


C. tekućim dohotkom i bogatstvom

32. Pretpostavimo da potrošač radi 40 godina i onda provede još 20 godina u penziji. Teorija životnog ciklusa predviđa da potroač u toku svog radnog veka

A. štedi celokupni iznos dohotka

B. štedi deo dohotka

C. troši ceo dohodak

D. troši ceo dohodak i pozajmljuje u vremenima većih nabavki (trajna potrošna dobra, itd)

. 

33. Fridmanova hipoteza o permanentnom dohotku glasi da marginalna sklonost potrošnji u odnosu na dohodak iznosi 

A. jedan

B. nula 

C. veća je za permanentni nego za tekući dohodak 

D. niža je za permanentni nego za tekući dohodak

34. Prema hipotezi o životnom ciklusu ako se osobi X svake godine godišnja plata povećava za 10,000$, njegova godišnja potrošnja će rasti za 

A. 0$

B. 5,000$

C. 10,000$

D. sumu koja će biti određena marginalnom sklonošću potrošnji

35. Pazite sad! Doibili ste 10 miliona dolara na lutriji (čestitamo!!). Suma će vam biti isplaćena u 20 godišnjih anuiteta od po 500.000 dolara. Prema hipotezi o permanentom dohotku, u prvih godina Vi  ćete trošiti

A. manje od 500.000$

B. $500.000.

C. između 500.000$ i 10 miliona.

D. (r * 10.000.000), r > 0.05 

. 

36. Prema hipotezi o permanentnom dohotku, ljudi sa visokom prosečnom sklonošću potrošnji najverovatnije imaju 

A. visok tranzitorni dohodak

B. visok permanentni dohodak 

C. visoku tranzitorni u odnosu na permanentni dohodak  

D. visoku permanentni u odnosu na tranzitorni dohodak. 

37.
Sve navedene varijable tretiraju se kao investiciona potrošnja, OSIM

A.
državnih investicija 

B.
investicija u stambenu izgradnju 

C.
investicija u osnovna sredstva

D.
investicija u zalihe 

38.
Realni efekat dodatne jedinice kapitala jednak je: 

A.
marginalnom proizvodu kapitala

B.
prosečnom proizvodu kapitala 

C.
ukupnom proizvodu kapitala 

D.
prosečnom proizvodu umanjenom za marginalni proizvod kapitala. 

39. Ako firma iznajmi kapital po stopi R i proda svoj proizvod po ceni P, onda je realni trošak dodatne jedinice kapitala jednak  

  A. R / P

A. R * P 

B. C. R - P 

C. D. R + P

40.
Daleko, preko sedam mora i sedam gora ,ma jedna zemlja koja se zove

Možebitialinemora, u kojoj je cena iznajmljivanja kapitala izuzetno visoka. 

Ovo može biti zbog toga što se Možebitialinemora ima relativno 

A.
zaostalu tehnologiju 

B. oskudnu radnu snagu

C. veliki fond kapitala 

D.
oskudni fond kapitala

41.
Ako je proizvodna funkcija tipa Cobb-Douglas, onda RAST kapitala utiče na cenu rentiranja kapitala, tako što ona

A.
pada

B.
ne menja se 

C.
raste više nego što raste kapitalni fond 

D.
raste, ali u manjoj meri nego što raste fond kapitala. 

42.
Troškovi kapitala ne zavise od 

A.
kamatne stope 

B.
opšte stope inflacije

C.
stope amortizacije 

D.
stope rasta cene kapitala na tr‘ištu 

43. Vlasnici kapitala će ostvariti pozitivan profit od iznajmljivanja kapitala ako

 A. realni troškovi kapitala budu veći od marginalnog proizvoda 

B. marginalni proizvod kapitala bude veći od realnih troškova

C.  C. realni troškovi budu veći od cene rentiranja

44. Promena stoka kapitala (neto investicije) pozitivno su korelirane sa 

A. stopom inflacije

B.
profitnom stopom

C.
nominalnom kamatnom stopom

D.
porezom na profit korporacije 

45.
Ako realna kamatna stopa raste, onda investicije

A.
rastu, jer raste marginalni proizvod kapitala

B.
rastu, jer se smanjuju troškovi kapitala

C.
padaju, jer se smanjuje marginalni proizvod kapitala

D.
padaju jer rastu troškovi kapitala 

46.
Na dugi rok, marginalni proizvod kapitala jednak je 

A.
realnoj kamatnoj stopi 

B.
nominalnoj kamatnoj stopi 

C.
realnoj ceni kapitala 

D. realnim troškovima kapitala 

47.
Cilj uvođenja poreskih olakšica pri investiranju je da

A.
pomeri investicionu funkciju udesno

B.
pomeri investicionu funkciju ulevo

48.
Tobinovo q definiše se kao količnik

A.
tržišne vrednosti instaliranog kapitala the i troškova njegove zamene

B.
profita i cene rentiranja kapitala 

C.
cene rentiranja kapitala i troškova zamene 

D.
profita i marginalnog proizvoda kapitala. 

49.
Tobinova teorija tvrdi da firme treba da investiraju više ukoliko vrednost koeficijenta q 

A.
bude manja od jedinice jer sa berze dobijaju signal da je vrednost akcija veća od troškova zamene 

B.
bude manja od jedinice jer dobijaju sa berze signal da je vrednost MANJA od troškova zamene 

C.
veća od jedinice jer berza vrednuje postojeći kapital ni‘e od troškova zamene

D.
veća od jedinice jer onda berza signalizira da kapital firme vredi više od troškova zamene

50. Firme u zemlji Možebitialinemora bave se isključivo izvozom. Pretpostavimo da tražnja za njihovim proizvodima neočekivano poraste zbog depresijacije deviznog kursa. Ako su troškovi proizvodnje isti, 

A. Tobinov koeficijent q raste, investicije padaju 

B. Tobinov koeficijent q raste, investicije rastu 

C.
Tobinov koeficijent q pada, investicije padaju D. Tobinov koeficijent q pada, investicije rastu 

51.
Ako se očekuje rast poreza na profit 

A.
Tobinov koeficijent q raste, investicije padaju Tobinov koeficijent q raste, investicije rastu 

B. Tobinov koeficijent q pada, investicije padaju

C. Tobinov koeficijent q pada, investicije rastu 

